

参议院选举人民党成绝对赢家 柬埔寨坚拒西方干涉内政

专家视点
顾佳赅

新政府的进程。然而，洪森始终秉持中立政策，这让美国大失所望。美国便着手培植柬埔寨国内的反对党势力。在2013年的国会大选中，由桑兰西党和人权党合并组建的柬埔寨最大反对党救国党异军突起，在国会几乎和执政的人民党平起平坐。在2017年乡分区理事会选举中，救国党又赢得了重大突破，一时间夺权的呼声甚嚣尘上。

西方意在对中国选举施加影响

从全部8个选区的投票结果来看，人民党已经成为绝对的赢家，执政地位将进一步巩固。然而，人民党的完胜却招致西方国家的强烈反应。26日，欧盟外长召开会议，一方面讨论柬埔寨政治局势问题，一方面面对是否应当对柬埔寨目前的政局下继续给予关税优惠进行评估。其实，西方国家对柬埔寨政局的忧虑由来已久。早在参议院选举开始前，美国和欧盟已经先后停止了对柬埔寨选举工作的援助。表面上看，西方国家表达了对柬埔寨民主政治发展的担忧，但实际上，这些担忧反而折射出西方国家干预柬埔寨内政的用心。

然而，随着救国党主席金查卡的话视频陆续被曝光，反对党在美国长期支持下推翻洪森政府的阴谋也被公之于众。2017年11月，柬埔寨最高法院判令解散救国党。救国党在国会和乡分区理事会中的席位被分配给包括人民党在内的其他政党。在国会，人民党获得救国党的11个席位，在乡分区理事会，人民党则分得了救国党九成的席位。正是这些席位的获得，奠定了人民党在这次参议院选举中胜利的基础。选举结果表明，柬埔寨的政治格局已经发生了根本性的扭转，由两党竞争转变为党独性强。受西方支持的反对党势力遭受重大打击。

柬国不欢迎西方国家干预内政

首先，柬埔寨参议院选举的重要性不及国会大选，西方国家难免有借题发挥之嫌。1998年，前国王西哈努克为了在国会大选之后平衡人民党主席谢辛、副主席洪森和泰辛克党主席拉那烈之间的权力关系，提出了创建参议院的方案。方案将参议院定位为立法机构，但立法职能与国会有所区别。参议院负责审核国会通过的法律草案；但如果参议院在规定的时限内未能提出审核意见，该法律草案将直接公布实施。可见，参议院的立法权力比国会弱。

第三，柬埔寨不欢迎西方国家干预内政。柬埔寨遭受近百年殖民奴役的历史记忆造就了柬埔寨人极强的自尊心。他们维护国家主权的愿望十分强烈，同时对干预内政的企图也异常敏感。独立初期，美国曾威逼减少援助，以致柬埔寨和中国发展外交关系，直接导致1963年西哈努克宣布接受一切援助。洪森也相应反感通过援助施加政治干预的手段。

柬国不欢迎西方国家干预内政

如此一来，1998年大选后的组阁危机被巧妙地化解了。洪森担任首相，拉那烈担任国会主席，而谢辛则成了首任参议院主席，各方首肯各居其位。在选举方式上，参议院选举不采用普选制，而是国王任命2位，国会推选2位，其余均由国会议员和乡分区理事会选举产生。也就是说，参议院选举实则是一次小范围的内部选举，其政治重要性次于国会选举，柬埔寨在2018年的重头戏其实是即将于7月举行的国会大选。西方国家在参议院选举问题上做文章是借题发挥，目的是为了对中国选举施加影响。

一党独强，反对党势力遭重大打击

其次，参议院选举结果表明，柬埔寨已经完成政党政治重组。上世纪90年代初，美国为了将柬埔寨塑造成为在东南亚的桥梁，曾积极参与柬埔寨重建

长期以来，西方国家为了对柬埔寨施加影响，保护其在柬代理人，动辄以削减援助、经济制裁为要挟，完全不顾柬埔寨发展的实际需要和政治稳定。在2003年和2013年两次大选后，柬埔寨都因为反对党杯葛选举结果发生了严重的政治动荡，背后都有西方大国的痕迹。在柬埔寨依法解散救国党后，一些西方国家故伎重施，纷纷通过经济和外交手段向柬埔寨政府施压，期望让其交还“主权”，从而继续在柬埔寨保留西方利益的代言人。然而，洪森领导的柬埔寨政府并不欢迎干涉内政的行程。2017年初，柬埔寨单方面取消了连续执政6年的“吴哥哨兵”柬美联合军演。2017年4月，柬政府又终止了一项连续实施9年的美国海军援助项目。

柬埔寨迎来了十分重要的发展机遇。如今，柬埔寨已经完成政治格局重组，稳定的政治环境势必必将为国家经济发展提供关键保障。
(作者系北京外国语大学亚非学院副院长、柬埔寨研究中心主任)

美国华盛顿和巴尔的摩之间将出现首条商用超级高铁 超级高铁能铺遍全美吗

■本报驻华盛顿记者 张松

基建难题让美国头疼。美国总统特朗普2月12日推出基建计划，誓言10年内由联邦、各州政府和私营企业投资1.7万亿美元，不过私人企业对基建兴趣的缺乏和各州财政囊中羞涩使很多人质疑该计划的可行性。但近期引发媒体热炒的“超级高铁”似乎为解决这一难题提供了思路。最新消息称，首都华盛顿和巴尔的摩之间将出现美国首条商用超级高铁。

胶囊状车身，封闭管道中运行

因为特斯拉电动汽车和SPACE X商用火箭而闻名全球的亿万富翁马斯克在美国已成为高科技商业化的代名词，这一次他力推的概念是超级高铁。与传统高铁在陆地上行驶不同，超级高铁在封闭管道中运行。超级高铁的车身被设计成胶囊状。按照马斯克的描述，目前超级高铁的速度可以达到每小时1200公里以上，比波音飞机快得多。这意味着从美国西岸的洛杉矶到东岸的纽约只需要三小时，而纽约到华盛顿仅需29分钟。

来看看马斯克的技术解决方案。管道方面，马斯克放弃了几年前使用真空管道的想法，改用技术难度更小、安全性更高的低压管道。能源方面，特斯拉的电池技术结合太阳能，将使超级高铁获得充足电能，配合能量存储设施，即便在不使用太阳能的情况下也能行驶一周时间。而有可能采用的新型被动式磁悬浮技术，则将使该技术变得更安全、更便宜、更可靠。

2014年6月，受马斯克设想的启发，硅谷投资人设立的“超级高铁公司”正式启动。2016年5月12日，“超级高铁公司”在内华达州沙漠进行了超级高铁的试验，并在启动后2秒钟达到了180公里的时速。经过两年的测试与试验，该公司宣布超级高铁的轨道已经“接近成品”。据宣传，未来的胶囊车体长30米，可以乘坐28至40名乘客，每40秒钟即可发一趟车。

“超级高铁公司”制定了雄心勃勃的计划：3年后，超级高铁将形成实际运力，10年后将建成连接全美主要城市的超级高铁网络，美国任何两大城



洛杉矶“超级高铁公司”去年8月宣布，其研发的超级高铁最高时速达到310公里。

市之间的旅行时间将不超过4小时。

去年7月，马斯克声称已获得监管部门“口头”批准，筹划建立一条连接纽约和华盛顿特区的超级高铁线路。而作为该计划的第一步，超级高铁已经获准修建第一条试运行线路，连接相距52公里的首都华盛顿和马里兰州重要城市巴尔的摩。建成后，这段超级高铁的运行时间将不到5分钟。

2月16日，《华盛顿邮报》报道，与超级高铁配套的隧道挖掘企业鲍林公司已于去年11月获得华盛顿的初期建筑许可。在纽约大道一处已关闭的停车场内开始准备性的挖掘工作。该公司称，未来该处将成为全美超级高铁系统的一个车站。

离正式商用还有很长距离

虽然超级高铁尚未投入正式使用，但全美多地已表示强烈兴趣。美媒报道称，“超级高铁公司”正与密歇根州交通部门谈判，考虑将汽车城底特律纳入全美超级高铁网络，并考虑开建克里夫兰

到底特律的管道。如果建设顺利，该线路将于3至5年内投入使用，届时每天将可以运送54720名乘客。报告显示，美国五大湖地区每年交通市场价值150亿美元，而超级高铁如果投入使用，将大幅缓解当地的基建缺口。

虽然很多美国民众梦想拥有高铁，但由于征地、环评等多重因素限制，目前美国几乎没有正式投入运行的高铁。不过专家称，如果超级高铁完全在地下铺设管道并运行，可以省去高昂、程序复杂的征地环节。

马斯克称，超级高铁不存在成本问题。按2015年的评估，修建从旧金山到洛杉矶的超级高铁耗资约60亿美元。投入运行后，单程车票约20美元，这要远低于飞机票价，与长途公共汽车相当。不过质疑的声音也不少。一些专家指出，虽然磁悬浮并非新鲜事物，但目前时速超过1000公里的难度仍然很大。事实上，超级高铁在内华达州沙漠中进行地上试验的速度不过每小时300多公里，这一速度低于中国和日本高铁的

运行速度，而马斯克宣称的时速1200公里目前即便在其试验中也没能达到。而如果管道因为其地震或地面施工而受损，则可能导致乘客舱崩溃。

有批评者称，当前的超级高铁跟美国宇航局(NASA)的地面试验火箭差不多，离正式商用还有很长距离。考虑到上述安全风险，美国政府能否最终给予超级高铁发放正式运营许可现在看来是个巨大的问号。

此外，超级高铁成本高昂。即便绕过征地等环节，马斯克仍承认旧金山到洛杉矶的超级高铁耗资60亿美元，而一些专家认为马斯克的评估“过于乐观”。值得一提的是，“超级高铁公司”迄今获得的总投资仅2.4亿美元。

而从成本和收益角度看，未来美国有可能通超级高铁的仍只是少数人口众多、经济发达的大城市，而地广人稀的大多数州仍将依靠公路运输。因此超级高铁并不能完全解决美国交通面临的问题。

(本报华盛顿2月27日专电)

50分钟电话会谈不欢而散，第二次推迟访问白宫

墨总统坚决不为边境墙“埋单”

她表示，墨西哥人不会接受“荒谬且不可容忍的”边境墙，更不会为其支付任何费用。而众议院对外事务委员会主席吉奥尔纳纳也强调，特朗普将移民比作“毒蛇”的言论反映了美国政治水平的低下，其对墨西哥人以及对来自世界各地移民的排斥态度，注定不会得到认同。

在上周的一年一度的美国保守政治行动会议上，特朗普当众邀请了美国著名灵魂歌歌手阿尔·威尔逊1968年所著歌曲《蛇》的歌词，歌词基于伊索寓言的《农夫与蛇》，讲述了一条毒蛇在被一位善良女人拯救后，反咬一口作为回报的故事。特朗普在朗诵之前，别有意味地表示

“大家应该从移民问题的角度来思考这几句歌词”，他再次强调，“一个强大的国家必须要有强大的边界”。

分析人士认为，墨美两国元首始终在边境墙问题上难以调和立场，以致双方的互访活动最终无法落实。自2017年1月的电话后，培尼亚便没有到访过美国，而特朗普也不曾踏上墨西哥的土地。这种尴尬的局面为墨西哥下任总统留下了一个不小的难题。

墨西哥将于今年7月进行总统大选，目前的热门人选近期都对边境墙问题表示了态度。作为呼声最高的人选，国家复兴运动党主席奥夫拉多尔表示，有信心

叙利亚东古塔人道停火生效

反政府武装炮击安全走廊

据新华社大马士革2月27日电，据叙利亚国家电视台27日报道，由俄罗斯推动的大马士革东郊东古塔地区人道主义停火当天上午正式生效。但停火开始后，反政府武装向用于平民疏散的安全走廊发射了炮弹，阻挠平民撤离。

叙利亚国家电视台的报道说，停火开始后不久，反对派武装向瓦菲丁周边发射了至少5枚炮弹，导致通向周边地区的5名妇女受伤。这条通道连接大马士革与东古塔地区，是平民从反政府武装控制区转移到政府军控制区的唯一安全走廊。

报道称，反政府武装的炮击行动是为了阻止平民撤到政府军控制区。

另据叙利亚媒体报道，叙政府已经在瓦菲丁通道附近安排了救护车和大巴运送撤出的平民。目前还不清楚东古塔地区的反政府武装对平民是否放行。此前反政府武装之一“伊斯兰军”方面曾表示只允许受伤的平民离开。

根据俄罗斯总统普京的指示，俄军方宣布从27日开始每天在东古塔地区实行5小时人道主义停火，以便当地平民通过安全通道撤离。停火于27日上午9时(北京时间15时)正式生效。

注销公告
上海善秀形象设计有限公司(注册号:310106000269561)经股东会决议即日起注销.特此公告.

公告
上海市嘉定区徐行镇徐行村531号房屋所有人:

公告
上海市嘉定区徐行镇徐行村531号房屋所有人:

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司债权债务处置公告

中国东方资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称“我司”)拟对以下不良债权进行处置。截止2015年10月20日,债权本金为322720000元,利息为41823414.7元。

公告
上海市浦东新区峨山路91弄90号01单元为上海陆家嘴金融贸易区开发股份有限公司所有的房产,委托由上海浦东陆家嘴软件产业发展有限公司经营管理。

公告
上海市嘉定区徐行镇徐行村531号房屋所有人:

公告
上海市嘉定区徐行镇徐行村531号房屋所有人:

公告
上海市嘉定区徐行镇徐行村531号房屋所有人:

公告
上海市嘉定区徐行镇徐行村531号房屋所有人: